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新课标2015年高一暑假化学作业(六)

一、选择题（本题共7道小题）
1.一辆运送化学物品的槽罐车侧翻，罐内15t苯泄入路边的水渠，下列叙述有科学性错误的是（　）
A．如果大量苯溶入水中渗入土壤，会对周边农田、水源造成严重污染
B．可以采取抽吸水渠中上层液体的办法，达到部分清除泄漏物的目的
C．由于苯是一种易挥发、易燃的物质，周围地区如果有一个火星就可能引起爆炸
D．事故发生地周围比较空旷，有人提议用点火焚烧的办法来清除泄漏物，会产生大量浓烟，所以该方法未被采纳
2.鲨鱼是世界上唯一不患癌症的动物，科学研究表明，鲨鱼体内含有一种角鲨烯，具有抗癌性．已知角鲨烯分子中含有30个碳原子及6个C=C且不含环状结构，则其分子式为（　）
A．C30H60                   B．C30H56 
C．C30H52                   D．C30H50
3.化学与社会、生活密切相关。对下列现象或事实的解释正确的是 

	选项 
	现象或事实 
	解释 

	A 


	用浸有酸性高锰酸钾溶液的硅藻土作水果保鲜剂 
	酸性高锰酸钾溶液能氧化水果释放的催熟剂乙烯 

	B 
	用氢氟酸蚀刻玻璃 
	Si02是碱性氧化物，能溶于酸 

	C 
	过氧化钠作呼吸面具中的供氧剂 
	过氧化钠是强氧化剂，能氧化二氧化碳 

	D 
	Al（OH）3用作塑料的阻燃剂 
	Al（OH）3受热熔化放出大量的热 


4.与丙烯具有相同的碳、氢百分含量，但既不是同系物又不是同分异构体的是

A.环丙烷              B.环丁烷             C.乙烯           D.丙烷

5.某烯烃与H2加成后的产物是[image: image1.jpg]G L R
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，则该烯烃的结构式可能有
A.1种    B.2种    C.3种    D.4种
6.由乙烯推测丙烯(CH2=CH—CH3)与溴水反应时，对反应产物的叙述正确的是

A．CH2Br—CH2—CH2Br   B．CH3—CBr2—CH3    C．CH3—CH2—CHBr2   D．CH3—CHBr—CH2Br
7.有人认为CH2 = CH2与Br2的加成反应，实质是Br2先断裂为Br+和Br－，然后Br+首先与CH2 = CH2一端碳原子结合，第二步才是Br－与另一端碳原子结合。根据该观点如果让CH2 = CH2与Br2在盛有NaCl和NaI的水溶液中反应，则得到的有机物不可能的是                                                      A．BrCH2CH2Br      B．ClCH2CH2Cl      C．BrCH2CH2I     D．BrCH2CH2Cl
二、填空题（本题共3道小题）
8.苯是一种重要的化工原料，也是一种重要的溶剂．请回答下列问题：
（1）把苯加入到盛有少量酸性高锰酸钾溶液的试管中，振荡，酸性高锰酸钾溶液不褪色，说明苯分子中　　（填“有”或“没有”）碳碳双键；
（2）在浓硫酸作用下，苯在50～60℃可以与浓硝酸反应生成硝基苯，反应的化学方程式为　
                                                        ．
9.同学们已经学习了几种典型的有机化学反应类型，如取代反应、加成反应，请写出下列反应的化学反应方程式，并判断其反应类型。
（1）乙烯与溴的反应：                                    ，属于         反应；
（2）由乙烯制聚乙烯：                                    ，属于         反应；
（3）由苯制取溴苯：                                      ，属于         反应；
（4）由苯制取环己烷：                                    ，属于         反应；
10.下列有机反应中都需使用浓硫酸，试填写下列空白：
（1）       实验室制乙烯反应中，浓硫酸的作用是               ，该反应的化学方程式为：
                                                                   
（2）       苯与浓硫酸及浓硝酸在50－60℃时反应，生成有机物的结构简式为           ，该反应类型属于                 。（填“取代反应”或“加成反应”）
试卷答案
1.A
解：A．由于苯有毒，和水是互不相溶的，所以大量苯不会溶入水中，渗入土壤，对周边农田、水源造成严重的污染，故A错误；
B．苯的密度比水小，和水不溶，在水的上层，可以采取抽吸水渠中上层液体的办法，达到部分清除泄漏物的目的，故B正确；
C．苯是一种易挥发、易燃的物质，容易引发爆炸事故，故C正确；
D．苯是一种有毒的无色液体，含碳量高，燃烧时冒出大量黑烟污染空气，易爆炸，所以该办法不能采纳，故D正确；
故选：A．
2.D
解：含30个碳原子的烷烃其分子式为C30H62，当分子中含有6个C=C而不含环状结构时，氢原子数减少12个，所以角鲨烯的分子式为C30H50．
故选D．
3.A 

解析：A、乙烯有催熟作用，高锰酸钾能氧化乙烯，利于水果保鲜，故A正确；B、 Si02是酸性氧化物，故B错误；C、过氧化钠作呼吸面具中的供氧剂是因为过氧化钠与呼出的气体中的二氧化碳、水蒸气反应生成氧气，故C错误；D、Al（OH）3受热分解吸收热量，且生成水，都会阻止或延缓塑料燃烧，故D错误。 

故答案选A 

4.A
略

5.C
略

6.D
略

7.B
略

8.（1）没有．（2）[image: image2.png]


+HO﹣NO2[image: image3.png]


[image: image4.png]


﹣NO2+H2O．
考点：苯的性质；苯的结构．.
专题：有机反应．
分析：（1）含有碳碳双键的有机物较活泼，能被酸性高锰酸钾所氧化，所以能使酸性高锰酸钾褪色．
（2）在浓硫酸作催化剂、加热条件下，苯和浓硝酸能发生取代反应生成硝基苯．
解答：解：（1）含有碳碳双键的有机物较活泼，能被酸性高锰酸钾所氧化，所以能使酸性高锰酸钾褪色；把苯加入到盛有少量高锰酸钾溶液的试管中，振荡后，酸性高锰酸钾溶液不褪色，说明苯分子中没有碳碳双键．
故答案为：没有．
（2）在浓硫酸作催化剂、加热条件下，苯和浓硝酸能发生取代反应生成硝基苯[image: image5.png]
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﹣NO2+H2O，故答案为：[image: image8.png]
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﹣NO2+H2O．
点评：本题主要考查的是苯的性质，注意苯中化学键的特点是解决本题的关键，化学方程式书写中注意条件的书写．
9.（1）CH2=CH2+Br2→CH2BrCH2Br      加成反应
（2）nCH2＝CH2[image: image11.jpg]AT
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     加聚反应
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   取代反应
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   加成反应 
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